

亚运火炬传递杭州站,身为奥运冠军的她跑第一棒

陈雨菲:敢打敢拼,才是年轻人

在家门口比赛,爸妈要给她送亲手炖的鸡汤

本报记者 谢春晖 施雄风

9月20日上午,杭州第19届亚运会火炬传递杭州站在钱塘江畔的城市阳台启动。杭州桐庐的羽毛球奥运冠军陈雨菲成为第一棒火炬手。

“第一棒,很激动,然后感觉很荣幸,所以有点紧张。”跑完第一棒火炬接力后,陈雨菲被媒体记者团团围住。谈及接下来的亚运比赛,她说:“敢打敢拼,是年轻人的标志,会在赛场上尽情展示自己。”

9月19日,杭州站火炬传递前一天,钱报记者在桐庐采访了陈雨菲的父母。陈雨菲的父亲陈哲说,9月6日通过新闻得知了女儿要成为火炬手的消息,但女儿具体何时传递火炬、第几棒传递火炬就不清楚了。“雨菲让我们看电视,具体跑第几棒还要卖个关子。”

陈爸爸说,女儿还是和小时候一样,古灵精怪。



陆伟 摄

吴易昺: 在家乡传递火炬 感动得想哭

他说要把上届错失的金牌夺回来

网球小将、天才少年……吴易昺的身上有各种各样的标签。而这次,他是杭州第19届亚运会火炬传递杭州站第203棒火炬手。

举起火炬,目视前方,吴易昺跑的每一步都坚定而有力,像极了这位杭州男孩在成长之路上顽强坚韧的前行步伐。

在雅加达亚运会为中国队拿下一枚银牌之后,受伤病等困扰,吴易昺的竞技状态持续下滑,甚至一度暂停比赛。没人知道吴易昺心底的不甘,更没人知道他如何一点一点突破自我。

“若没有这些阴影,谁会知道我站在光里!”跨过低谷,吴易昺收获了中国首个ATP职业巡回赛男单冠军;拿下了美国网球公开赛青少年组男单、男双冠军;成了国际网球联合会青少年排名世界第一。

“吴易昺!吴易昺!”在观众的欢呼声中,吴易昺手持火炬,跑到了亚运火炬传递杭州站的终点。他身后不远处,就是有着“小莲花”之称的杭州奥体中心网球中心。9月24日开始,吴易昺将在这里开启他的杭州亚运会比赛征程。

就像一年前的那个夏天,吴易昺也是这样走进法拉盛公园的球场,在美网公开赛第一轮中战胜对手,成为公开赛年代第一位赢得大满贯单打正赛胜利的中国大陆男球员,让世界都记住了他的名字。

完成火炬接力的吴易昺,在接受采访时笑眯眯地向大家推荐起了自己喜欢的那家忠儿面馆,说起备战时重回陈经纶体校,尽管这些年来总是在外征战,但又仿佛从未离开过杭州。

“在家乡传递火炬,有点想哭的感觉。”这位杭州男孩满怀信心,他告诉记者,要把上届错失的亚运金牌,在家乡观众面前夺回来。

本报记者 叶海

第三次成为火炬手,觉得很荣幸

9月6日,杭州第19届亚运会火炬传递主题发布会上介绍火炬手情况时,提到了陈雨菲位列火炬手行列。

当时,陈雨菲正在常州征战2023中国羽毛球公开赛。赛后接受采访时,她说:“这是第三次当火炬手了,当过北京冬奥会火炬手,也当过浙江省运动会火炬手。这次成为杭州亚运会火炬手,心里觉得很荣幸。”

在父母眼里,陈雨菲能够成为杭州亚运会的火炬手,他们觉得很骄傲。“我们为她感到自豪。”陈爸爸说。

女儿前两次的火炬手经历,陈妈妈记得很清楚。“北京冬奥会火炬手,她是在长城上跑的。金华的省运会,她是倒数第二棒火炬手,她传给游泳运动员汪顺后,汪顺去点燃了主火炬。”陈妈妈回忆女儿的火炬手经历,眼中有光。

她说,这次女儿能在家门口传递火炬,更感到荣幸。

陈爸爸说,为了让更多家乡的孩子爱上体育,陈雨菲的北京冬奥会纪念火炬已在征得她同意后,转赠给桐庐少体校。

尽量少打扰训练,备战期间给女儿送了鸡汤

对于在家门口举行的杭州亚运会,陈雨菲的父母满是期待。“这还是雨菲第一次在家门口参加国际大赛呢!”陈妈妈说,期待女儿能在赛场上发挥出自己的水平。“在我们眼里,她就是最棒的。”

陈妈妈说,女儿正在积极备战,每天训练都到挺晚,“我们能够感受到她的压力。”陈雨菲是个报喜不报忧的孩子,但她的一个眼神一个表情,爸妈就能猜出她的心思。

陈爸爸说,对雨菲来说,这次亚运会的竞技水平一点都不比东京奥运会低。“世界排名前几位的运动员都来了。”对于主场参赛的陈雨菲来说,挑战不小。“但是我相信女儿的实力。”陈妈妈说。

在家门口比赛,最大的优势就是可以在备战期间给女儿送亲手做的美食。

“前两天我们给她送了老母鸡汤,母鸡是她外婆养的,汤是我炖的,炖完就往市区送。”陈妈妈说,陈雨菲最爱喝的就是她炖的鸡汤。陈雨菲在国内打比赛,虽然爸妈几乎都到场助威,但能送美食的机会很少。

“她外婆听说外孙女在杭州打比赛,每天都打电话来说,老母鸡都准备好了,让我们炖汤送去。”陈爸爸笑着说。

当然,陈爸陈妈一般尽量不去打扰女儿训练。“我们经常去看她,她会有压力的。但只要



陈妈妈展示陈雨菲的东京奥运会金牌

她说想喝鸡汤,我们就立刻送去,杭州市区不远,一个小时就到了。”陈爸爸说,这段时间穿梭于杭州市区与桐庐县城送汤,仿佛回到了女儿小时候接送她往返杭州训练的时光。

“女儿只要健康、快乐、开心地打球就好了。”陈妈妈通过晚报向女儿喊话:“雨菲,比赛不要有压力,加油加油!”

9月20日一早,陈爸陈妈早早地打开电视。随着杭州亚运会火炬最后一站传递开始,陈雨菲留给爸妈的悬念也最终揭晓——第一棒火炬手!“很自豪,为她感到高兴。”陈妈妈激动地说。

根据赛程,亚运会羽毛球项目比赛将于9月28日至10月7日在滨江体育馆举行。在中国羽毛球队公布的亚运会参赛阵容中,陈雨菲将参加女子单打和女子团体的比赛。



王建龙 朱海伟 吕之遥 摄